

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 4/2/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Υπ' όψη: κ. Υφυπουργό αρμόδιο για θέματα Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος εξόντωσης του ερασιτεχνικού αθλητισμού, εξ αιτίας των μέτρων που έχουν ληφθεί για τον περιορισμό του κορωνοϊού»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Ως λίαν δραματική περιγράφεται η κατάσταση που επικρατεί εδώ και σχεδόν ένα έτος, στον χώρο των χαμηλότερων κατηγοριών του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου, και άλλων ομαδικών ή ατομικών αθλημάτων, σύμφωνα με τα λεγόμενα αθλητή (βλ.: <https://www.onsports.gr/podosfairo/story/714518/kraygi-agonias-treis-apopeires-aytoktonias-athliton-exoyme-xeperasei-ta-oria-mas>). Συγκεκριμένα, ο αθλητής δήλωσε μεταξύ άλλων: “έχουμε καταθέσει ένα πολύ αυστηρό πρωτόκολλο και δεν καταλαβαίνουμε γιατί ενώ άλλες κατηγορίες αγωνίζονται, εμείς δεν αγωνιζόμαστε. Έχουμε δημιουργήσει ένα άτυπο θεσμικό όργανο για να εκπροσωπούμαστε στις διάφορες συζητήσεις. Μετά από 3.5 μήνες υπάρχουν ποδοσφαιριστές που ζούνε στην εξαθλίωση. [...] Είναι πάρα πολύ σοβαρή η κατάσταση. Δεν είμαστε απλά στα όριά μας, τα έχουμε ξεπεράσει προ πολλού. Από τις αρχές Νοεμβρίου μέχρι σήμερα δεν έχουμε καθόλου έσοδα, έχουμε επανειλημμένα πιέσει να ενταχθούμε στην όποια βοήθεια γιατί είμαστε ερασιτέχνες ποδοσφαιριστές και δεν έχουμε επαγγελματικά συμβόλαια”.

Εκ των ανωτέρω, είναι σαφές ότι, λόγω της απραξίας, είτε από την υπολειτουργία, είτε από τη μη λειτουργία των πρωταθλημάτων στις χαμηλότερες αθλητικές κατηγορίες, με αφορμή τα αυστηρά περιοριστικά μέτρα για τον ιό «Covid-19», υφίσταται ο άμεσος κίνδυνος συρρίκνωσης ή και εξαφάνισης του ερασιτεχνικού αθλητισμού, γεγονός που θα έχει ως συνέπεια, αφ' ενός, την ατομική εξαθλίωση και πρόωρη λήξη της καριέρας πολλών αθλητών, και αφ' ετέρου, την στέρηση του απαραίτητου αθλητικού “φωτωρίου” για τη μεταπήδηση ταλαντούχων αθλητών σε μεγαλύτερες επαγγελματικές κατηγορίες. Η όλη ανωτέρω περιγραφείσα, λοιπόν, κατάσταση εγκυμονεί σοβαρή απειλή για το μέλλον συνολικά του ελληνικού αθλητισμού, με εξαιρετικά αρνητικές παρενέργειες σε βάθος χρόνου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, σχετικά με την πλήρη επαναδραστηριοποίηση των αθλημάτων στις μικρές ερασιτεχνικές κατηγορίες, αφ' ής στιγμής τηρούνται τα πολύ αυστηρά ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα;

2. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα οικονομικής και ηθικής ανακούφισης αθλητών, προπονητών και παραγόντων από τον χώρο του ερασιτεχνικού αθλητισμού, τα οποία προτίθεσθε να λάβετε, προκειμένου να αντισταθμιστούν, όσο είναι εφικτό, οι πρόσφατες σοβαρές απώλειες στη δυναμική του ερασιτεχνικού αθλητισμού, που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου